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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Η κοινή εορτή των 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων εκφράζει την 
ενότητα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και κατάνυξη τελέστηκε το 
απόγευμα του Σαββάτου 28 Ιουνίου 2025 ο Μέγας πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής των Αγίων Αποστόλων 
Πέτρου και Παύλου στον κατάμεστο από πιστούς φερώνυμο 
Ιερό Ναό της Ενορίας Μακρυλιάς Ιεράπετρας.
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Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και κήρυξε επίκαιρα 
τον θείο λόγο στον αύλειο χώρο του πανηγυρίζοντος ναού.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επιγραμματικά στο έργο των 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου και τόνισε ότι η κοινή εορτή 
τους, που μας συνήγαγε απόψε σε αυτόν τον ιστορικό, αγιασμένο και πανέμορφο 
χώρο, εκφράζει την ενότητα, η οποία είναι η βάση της πίστεως, όπως 
παρουσιάζεται στην εικόνα της Σύναξης των Δώδεκα Αποστόλων, οι οποίοι 
κρατούν στα χέρια τους της Εκκλησία.

Όπως σημείωσε ο Απ. Πέτρος, ο οποίος την περασμένη Κυριακή ακούσαμε στο 
Ευαγγέλιο ότι ήταν ο πρωτόκλητος μαθητής που από ψαράς κλήθηκε να γίνει 
αλιέας ψυχών, είχε ένθερμο και δυναμικό χαρακτήρα, αλλά και την ιδιαίτερη 
αγάπη του Χριστού, που τον χαρακτήρισε «πέτρα της πίστεως», καθώς ομολόγησε 
την θεότητα του Χριστού. Επίσης ο Σεβ/τος κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στην τριπλή 
άρνησή του πριν το Πάθος του Διδασκάλου του, στην έλευσή του στο κενό μνημείο 
του Αναστάντος Κυρίου, αλλά και στην ομιλία του κατά την ημέρα της 



Πεντηκοστής.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στη ουράνια κλήση και μεταστροφή του Απ. Παύλου, ο 
οποίος από διώκτης των Χριστιανών έγινε ο «Απόστολων των Εθνών» και «ο 
πρώτος μετά τον Ένα», δηλαδή ο σημαντικότερος άνδρας μετά τον Χριστό, και 
στο μεγάλο ιεραποστολικό του έργο, όπως καταγράφεται στις Πράξεις των 
Αποστόλων και στις Επιστολές του. Ο Σεβασμιώτατος έκανε λόγο για τους 
υπερβάλλοντες αποστολικούς κόπους του με τις τέσσερις Αποστολικές περιοδείες 
και τόνισε ότι αφού διήλθε από το ακρωτήριο «Σαμώνιο», στο Κάβο Σίδερο της 
Μονής Τοπλού, από το ανατολικότερο άκρο της Κρήτης, και το νότιο Κρητικό 
πέλαγος, ελλιμενίσθηκε στους Καλούς Λιμένες, όπου λίγο αργότερα εγκατέστησε 
τον Απόστολο Τίτο πρώτο Επίσκοπο της Κρήτης και εκχριστιάνισε το νησί.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος έκλεισε την ομιλία του με την προτροπή να 
παρακαλέσουμε όλοι τους δύο πρωτοκορυφαίους, πρωτόθρονους και πανεύφημους 
Αποστόλους να μας κρατούν ενωμένους στην «μία, αγία, καθολική και Αποστολική 
Εκκλησία», όπως συμβαίνει απόψε στην πανήγυρη του ιερού ναού τους με την 
πάνδημη συμμετοχή ιερού κλήρου, τοπικών αρχόντων και ευσεβούς λαού. Τέλος, 



μετέφερε τις ευχές του εφημερεύοντος στην Ενορία Μακρυλιάς και πρωτεργάτη 
της αναπλάσεως του πανηγυρίζοντος ναού Αιδεσ. Πρωτ. Ανδρέα Χατζάκη, ο 
οποίος για λόγους υπεράνω της θελήσεώς του απουσίαζε από τον Αρχιερατικό 
Εσπερινό.

Στον Αρχιερατικό Εσπερινό έλαβαν μέρος οι Αιδεσιμ/τοι Πρωτ. Μιχαήλ Ξυδιανός, 
συνταξιούχος Εφημέριος, Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος της Ενορίας 
Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και Αρχιερατικός Επίτροπος Β΄ Αρχιερατ. 
Περιφέρειας, Οικονόμος π. Γεώργιος Μανθαιάκης, Εφημέριος της Ενορίας 
Μεσελέρων, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Eκκλησιάσθηκαν ο Α΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής και Βουλευτής Λασιθίου κ. 
Ιωάννης Πλακιωτάκης, η Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Δήμαρχος 
Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Ιεράπετρας κ. Νικόλαος Τζουμάκας, οι Αντιδήμαρχοι του Δήμου Ιεράπετρας κ. 
Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, κ. Γεώργιος Γιακουμάκης, κ. Εμμανουήλ Τζώρτζης, κ. 
Μιχαήλ Μπαχλιτζανάκης, ο επικεφαλής της μείζονος Μειοψηφίας του Δημοτικού 
Συμβουλίου Ιεράπετρας κ. Ιωάννης Γουλιδάκης, ο Διοικητής, του Τμήματος Δίωξης 



και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Ιεράπετρας κ. Νεκτάριος Φρονιμάκης, ο δημοτικός 
σύμβουλος κ. Μιχ. Σπυριδάκης, ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Μακρυλιάς 
κ. Εμμανουήλ Ταμπακάκης και πλήθος πιστών από την ευρύτερη περιοχή της 
Ιεράπετρας.












